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K 80. VÝROČÍ ZALOŽENÍ

SOŠ A SOU MĚSTEC KRÁLOVÉ

(1943 – 2023)



ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY ŠKOLY

Vážení přátelé,

právě otvíráte almanach vydaný u příležitosti oslav 80. výročí založení naší školy. Měl by
být milou památkou na den, kdy jste se po delším čase na pár chvil zase vrátili do školních
lavic a společně se svými kolegy, učiteli, spolužáky či jen přáteli a známými zavzpomínali na
léta, která jste zde, na naší škole, prožili. Jste to vy, kteří jste pomáhali tvořit těch 80 let
dlouhé historie této školy. Věřím, že v almanachu objevíte alespoň něco málo, co vás potěší,
zahřeje u srdce a přenese vás na pár okamžiků do let, co se nevrací …

Mgr. Hana Podzimková
ředitelka školy
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Vážení pedagogové, vážení absolventi, milí studenti,

dovolte mi, abych vás všechny touto cestou pozdravil u příležitosti oslav 80. výročí založení
Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Městec Králové a poblahopřál k
tomuto jejímu významnému jubileu. Vždy platilo a platí i dnes, že vzdělanost, úroveň jak
odborných, tak i všeobecných znalostí obyvatelstva, rozhoduje o úspěšnosti ekonomiky naší
země a celého jejího národního hospodářství. Vzdělanost dnešních žáků, našich budoucích
občanů, ovlivní život a rozvoj našeho města, jakož i měst a obcí sousedních.
V našem městě je to právě Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Městec Králové,
která svými studijními obory cílí jednak na teoretickou, ale především i praktickou
průpravu svých absolventů a přispívá tak k rozvoji vzdělanostní struktury občanů a
prosperitě nejen našeho města. Jsem velmi vděčný, že máme v Městci Králové školu, na
kterou můžeme být právem pyšní, a právě i díky její existenci město může nabízet svým
občanům kvalitní možnosti vzdělávání. 
Blahopřeji SOŠ a SOU Městec Králové k jejímu výročí a přeji jí, aby i nadále stála na
pevných základech učitelského sboru a vedení školy a s pomocí žáků dále budovala tradici,
kvalitu i budoucnost svou a svých absolventů. Závěrem mi už jen dovolte poděkovat všem
žákům, učitelům, dávným i současným, že své škole a tím i našemu městu dělali a dělají čest,
a přeji jim, aby se jim to dařilo i nadále. 

Milan Pavlík
starosta Městce Králové

ZAMYŠLENÍ STAROSTY MĚSTA
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Vážení pedagogové, studenti, rodiče i ostatní přátelé školy,

je mi ctí, že mohu přidat pár slov k významnému výročí Střední odborné školy a Středního
odborného učiliště Městec Králové.
80. výročí vzdělávací instituce znamená hlubokou tradici a zakořenění v místě působení.
Pokud se podíváme do historie Vašeho města, žilo zde zhruba před 80 lety mnoho
řemeslníků, drobných živnostníků, byly zde mlékárny, mlýny, cukrovar, tkalcovny, ale i
velký počet hostinců a obchodů. Řemeslná tradice i poskytování služeb se prolíná touto
školou a řemesla tvoří páteřní obory vzdělávání. Je namístě poděkovat všem, kdo se na
vzdělávání podíleli a podílejí. Je to především vedení školy, pedagogové, ale i
nepedagogové, kteří společně vytváří atmosféru školy. A věřím ve rčení, že spokojený učitel
rovná se spokojené dítě, žák, student. To platilo v minulosti stejně jako dnes. Samozřejmě,
naprosto se změnil způsob výuky, vliv mají nová média, technologie, zvýšil se podíl žáků na
utváření života školy. A to je dobře, neboť, kdo chvíli stál, již stojí opodál. Chtěla bych popřát
všem, kteří patří do této velké „školní rodiny“ hodně úspěchů, moderní směřování při
respektování toho nejlepšího z minulosti.

Mgr. Bc. Michaela Vencová 
vedoucí Odboru školství

Krajský úřad Středočeského kraje

BLAHOPŘÁNÍ VEDOUCÍ ODBORU ŠKOLSTVÍ
PRO STŘEDOČESKÝ KRAJ
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Letos uplyne již osmdesát let od doby, kdy byla založena Střední odborná škola a Střední
odborné učiliště v Městci Králové. Za tuto dobu procházela škola i pedagogičtí a
nepedagogičtí pracovníci různými historickými obdobími. Osmdesát let je v historii malý
zlomek, ale v životě školy velmi náročné období. Za tuto dobu vždy sloužila k rozvoji
vzdělanosti, výchově odborných pracovníků nejen v oblasti gastronomie, ale i v dalších
společensky důležitých oborech.
Za uplynulá léta získalo tisíce žáků výuční list, maturitní vysvědčení, své vědomosti a
znalosti šířili nejen v regionu, naší republice, ale i v zahraničí. K této škole mám velmi vřelý
vztah. V nedalekých Poděbradech jsem v letech 1957 – 1960 navštěvoval UŠO v učebním
oboru kuchař-číšník. Vážím si především toho, že škola pořádá každoročně vysoce
náročnou odbornou akci s názvem „Srdce na talíři“. Největší zásluha patří především
celému pedagogickému sboru, který tímto podporuje nejen zásady správné výživy, ekologii,
vztah k životnímu prostředí, ale v neposlední řadě podporuje žáky někdy opomíjených
tříletých učebních oborů kuchař – číšník a stravovací a ubytovací služby.
Vedle dalších činností, jako jsou cateringové služby, škola nabízí obory spojené se
zemědělstvím, ekologií, ošetřovatelstvím, podnikáním, sociální činností, nabízí účast na
vyhlášených gastronomických akcích, soutěží nejen u nás, ale i v zahraničí. Toto dokládá
vysokou odbornou úroveň absolventů školy.
Vždy si velice vážím pozvání na tyto společenské akce, na setkání s pedagogy, pracovníky
provozu a zejména se zástupcem ředitelky školy pro praktické vyučování panem Bc.
Lubošem Šebkem, který je absolventem školy v Praze 9 v Klánovicích. Závěrem přeji ještě
jednou vše nejlepší celému kolektivu pracovníků, kteří vzorně propagují svůj region,
Středočeský kraj a naši republiku.

PaedDr. Václav Šmíd
největší český odborník na pravidla stolničení
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VZPOMÍNKY PAEDDR. VÁCLAVA ŠMÍDA

Pozn.: PaedDr. Šmíd obsluhoval význačné světové osobnosti jako královnu Alžbětu II.,
prince Charlese s lady Dianou, španělského krále Juana Carlose, papeže Jana Pavla II. a
mnoho dalších. 



1943 – 1951: Vyučování v Zimní rolnické škole bylo zahájeno v domě „u Dubů“ na náměstí v
Městci Králové. Zakladatelem a prvním správcem (ředitelem) byl pan Ing. Vojtěch Hlaváč.
Následně byla založena Lidová škola zemědělská. Škola získává další učebny po bývalém
Soudním okrese v Městci Králové (dnes knihovna a Základní škola na náměstí Republiky).
Během období roku 1948/49 vzniká Základní odborná škola rolnická.
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HISTORIE ŠKOLY V DATECH A OBRAZECH

1952 – 1969: Období velkého rozmachu
zemědělského učňovského školství. Ředitelem
školy se stává Ing. František Pánek. Ve školním
roce 1952/53 vzniká Středisko pracujícího
dorostu. O rok později vzniká Učňovská škola
zemědělská. Škola získává objekt hostince „U
Nováků“ (bývalá Česká spořitelna) na náměstí.
V letech 1955/56 je zřízena Zemědělská
mistrovská škola. Studium bylo určeno pro
zaměstnance JZD, státních statků i STS.
Střední zemědělská technická škola pro
funkcionáře socialistických zemědělských
závodů vzniká ve školním roce 1960/61. Ve
stejném roce vzniká Zemědělské odborné
učiliště, kde základem přípravy žáků byl obor
pěstitel-chovatel, na který navazoval obor
zemědělský mechanizátor. O rok déle škola
zahajuje výuku ve tříletém učebním oboru
opravář zemědělských strojů. Ve školním roce
1965/66 se výuka rozšířila o učební obor
průmyslový krmivář. O rok později vzniká
učební obor chovatel mechanizátor.

1970 - 1979: K 1. září 1970 je ředitelem
školy jmenován Ing. Karel Dolejš. K
témuž datu zahajuje výuku Dívčí odborná
škola. V celém období 70. let pokračuje
rozvoj školy. Je převzata budova školy v
Podmokách. Byl odkoupen dům „u
Šimků“, provedena omítka školní budovy
a zlepšováno prostředí školy i vybavení. V
tomto období vznikají učební obory
traktorista mechanizátor a chovatel
hospodářských zvířat. K 1. září 1979
vzniká Střední odborné učiliště. Ing.
Karel Dolejš k srpnu roku 1979 odchází a
řízením školy byl pověřen jeho zástupce
Ing. Oldřich Potměšil. V období od 1. září
1980 do 30. srpna 1982 je ředitelem školy
pan Ing. Karel Vaněček.



2000 – 2007: V roce 2000 je do provozu uvedeno nové pracoviště pro učební obor
cukrář/ka. Dále jsou zřízeny cvičné kuchyně pro obor kuchařské práce, rovněž zahajují
výuku další obory odborného učiliště, jako jsou obory květinářské, zelinářské a ovocnářské
práce a opravářské práce. V roce 2001 je uvedena do provozu pronajatá restaurace
Panorama v Nymburce, kde bylo zřízeno učňovské pracoviště. Pro rok 2003/04 se mění
zaměření obor kuchař-číšník pro pohostinství. Je prováděna adaptace bývalého obchodu s
textilem v budově „u Šimků“ na restauraci pro veřejnost – je zřízeno další učňovské
pracoviště. O rok později zahajuje nástavbové studium podnikání v technických povoláních.
V roce 2005 žádá ředitel školy Ing. Oldřich Potměšil o ukončení funkce ředitele. K 21. lednu
2006 je ředitelem školy jmenován Ing. Josef Carda. Od 1. září 2006 zahajuje ve škole
vyučování dvouleté nástavbové studium podnikání také dálkovou formou. Dále byl ve škole
zřízen nový čtyřletý studijní obor kuchař zakončený maturitní zkouškou. MŠMT rozhodlo,
na základě žádosti školy, změnit název školy od 1. září 2007 na Střední odborná škola a
Střední odborné učiliště Městec Králové. 

1980 – 1999: K 1. září 1982 je ředitelem školy jmenován pan Ing. Oldřich Potměšil.
Rozhodujícím oborem studia se stává čtyřletý maturitní obor operátor zemědělské techniky
se zaměřením pro živočišnou výrobu, který zahájil 1. ročníkem v září 1979. Ve školním roce
1986/87 zahajuje výuku učební obor potravinářská výroba. O tři roky později vzniká učební
obor kuchař- číšník se zaměřením pro přípravu jídel. Od pol. 90. let se začíná projevovat
snižující se zájem žáků o zemědělské učební obory. V tomto období dochází k obměně
učebních oborů. 
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2008 – 2016: Významnou podzimní akcí byla
oslava 65. výročí založení školy, které po
mnoha akcích vyvrcholilo 22. listopadu 2008
slavnostním zasedáním v kulturním domě v
Městci Králové. V období od 8. do 10. října
2010 proběhla v kulturním domě v Městci
Králové výstava foto „Městec Králové - město
mých školních let“. Samostatnou expozici školy
připravil kronikář školy pan Ing. Karel Musil.
Od 1. srpna 2013 byla jmenována ředitelkou
školy Mgr. Hana Podzimková. Dne 16.
listopadu 2013 bylo oslaveno 70. výročí
založení školy. Významným datem byl 29.
duben 2014, kdy škola pořádala 1. ročník
celorepublikové gastronomické soutěže s
názvem „Srdce na talíři“. Škola požádala o
otevření tří nových učebních oborů, a to
ošetřovatel, prodavač a pečovatelské služby. Za
účelem zkvalitnění výuky odborného výcviku
učebního oboru zahradník a prodavač –
florista byl do užívání školy zakoupen objekt
školní zahrady. Modernizací prošla rovněž
pracoviště odborného výcviku učebních oborů
opravářské práce a ošetřovatel. Ve školním
roce 2016/17 bylo zřízeno Školní poradenské
pracoviště.  
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HISTORIE ŠKOLY V DATECH A OBRAZECH

2017 – 2022: Od 1. září 2018 je nabídka učebních oborů
rozšířena o opraváře zemědělských strojů. Byl rovněž
zřízen nový vzdělávací program nástavbového studia s
názvem sociální činnost. Dne 22. listopadu 2018 v
rámci DOD bylo oslaveno 75. výročí založení školy. Od
11. března 2020 bylo teoretické vyučování prováděno
distančním způsobem. Od března 2020 byly veškeré
aktivity z odborného výcviku zrušeny či přesunuty na
pozdější dobu z důvodu mimořádného opatření. I
školní rok 2020/2021 byl ovlivněn pandemií. Výuka
probíhala téměř celý školní rok distančním způsobem.
Od 25. května 2021 až do 30. června 2021 byla
obnovena prezenční výuka. V souvislosti s ruskou
invazí na Ukrajině dne 24. února 2022 naše škola
vydala prohlášení, ve kterém odsuzuje napadení
Ukrajiny ruskými vojsky. Škola ve spolupráci s ČČK
uspořádala školní sbírku pro Ukrajinu, do které se
zapojili zaměstnanci i žáci školy. 
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ŘEDITELÉ ŠKOLY A POČTY ABSOLVENTŮ
OD ROKU 1943 

1943 – Ing. Vojtěch Hlaváč
1952 – Ing. František Pánek 
1970 – Ing. Karel Dolejš
1980 – Ing. Karel Vaněček
1982 – Ing. Oldřich Potměšil 
2006 – Ing. Josef Carda
2013 – Mgr. Hana Podzimková 

Počet absolventů 2007/08     4 442 absolventů
Počet absolventů 2012/13       4 875 absolventů 
Počet absolventů 2021/22      5 219 absolventů 
Počet absolventů 2022/23     5 273 absolventů 



2. Jaké funkce jste během své kariéry vystřídal?
V době studia na vysoké škole jsem si vybíral pracovní nabídky – nejblíže z Novobydžovska
jsem to měl na Státní statek Kostelec nad Orlicí. Zde jsem nastoupil na pozici mladšího
mechanizátora, poté jsem se stal hlavním mechanizátorem. V roce 1963 jsem zde skončil a
přestěhoval jsem se s rodinou do Městce Králové, kde jsem nastoupil na tehdejší učiliště na
pozici vedoucího učitele odborného výcviku. 

3. Jak jste se dopracoval až do funkce zástupce ředitele?
Z titulu funkce vedoucího odborného výcviku jsem byl zástupcem ředitele pro učiliště. Spíš
jsem měl na starosti odborný výcvik, nikoliv teorii. Škola se postupně rozšiřovala, přibývalo
žáků, přicházely tříleté učební obory a já jsem stále více chtěl učit. V roce 1963 jsem tak
přešel na pozici zástupce ředitele pro teoretické vyučování. Ředitelem v té době byl pan Ing.
František Pánek, který byl z politických důvodů sesazen z funkce. Další ředitelem školy byl
jmenován pan Ing. Karel Dolejš. Postupem času byl dosazen do funkce ředitele školy pan
Ing. Karel Vaněček a zástupcem ředitele školy pro teoretické vyučování se stal pan Ing.
Oldřich Potměšil a vedoucím odborného výcviku byl pan Ing. Josef Carda. Po dvou letech
pan Ing. Karel Vaněček funkci ukončil a ředitelem školy byl jmenován Ing. Oldřich
Potměšil. V roce 1979 byly zavedeny čtyřleté maturitní obory se zaměřením na chov
hospodářských zvířat. Následně byly otevřeny obory kuchař-číšník, cukrář a zahradník.  Ing.
Oldřich Potměšil byl jmenován ředitelem školy. Následně jsem se stal jeho zástupcem pro
teoretické vyučování. Tuto pozici jsem zastával mnoho dalších let. 

4 Co byste popřál čtenářům almanachu, především zaměstnancům a žákům školy? 
Já bych všem přál, aby se cítili dobře v školském kolektivu, aby našli pochopení pro své
školní i mimoškolní problémy u pedagogického i provozního kolektivu. Všichni, aby měli
dostatečnou podporu rodiny a hlavně zdraví při své životní cestě. 
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VZPOMÍNKY BÝVALÝCH ZAMĚSTNANCŮ ŠKOLY
Na otázky pro almanach nám odpověděl bývalý zástupce
ředitele školy pro teoretické vyučování pan Ing. Karel Musil. 

1. Jak vzpomínáte na svá školní léta?
Na svoje školní léta vzpomínám docela rád. Já jsem se svými
rodiči bydlel u Sobotky, za války v roce 1940 jsem chodil do
Obecní školy v Markvarticích. Po 5 letech jsem udělal zkoušku
na chlapeckou Měšťanskou školu do Sobotky. Po roce 1945 jsme
se přestěhovali do Skochovic. Poté jsem dokončil Měšťanskou
školu v Hlušicích. Vyučil jsem se následovně přadlákem v
textilní škole v Semilech. Ve školním roce 1952/1953 jsem
absolvoval s maturitou Státní školu pro přípravu pracujících na
vysoké školy. Dále mě to táhlo na Vysokou školu zemědělskou,
mechanizační fakultu v Praze. 



V dalším rozhovoru pro školní almanach jsme vyzpovídali bývalou, dlouholetou vedoucí
domova mládeže naší školy paní Danu Rejchrtovou. 

1. Jak vzpomínáte na svá léta ve škole? 
Já jsem chodila na Základní školu v Městci Králové, pak jsem v podstatě přešla na Střední
zemědělskou školu v Poděbradech, poté jsem si dálkově dodělávala doplňkové pedagogické
studium a na naši školu jsem nastoupila ve svých 18 letech. V té době byl na naší škole obor
Chovatel hospodářských zvířat, kam jsem nastoupila jako mistrová. Tady jsem od začátku
nebyla tady na internátě, takže jsem velkou část toho mého působení na škole strávila na
odborném výcviku. 

2. Jaké pracovní pozice jste během svého života vystřídala? 
Nejprve jsem na škole pracovala jako mistrová odborného výcviku, pak jsem přešla sem na
domov mládeže, kde jsem dělala řadovou vychovatelku a poté jsem nastoupila do funkce
vedoucí vychovatelky. 

3. Jak dlouho jste na naší škole pracovala? 
No, chvilka to byla, přesně 44 let. 

4. Na co z historie naší školy vzpomínáte nejraději?
Pro mě osobně nejhezčí období bylo, když se otevřely 4leté učební obory (zejména obor
operátor zemědělské techniky). Žáci tam byli šikovní, chytří a zvídaví. I se s nimi nechalo
ledacos dělat, společně jsme trávili čas na různých kroužcích. Byli jsme s koňmi na
vycházkách, jezdili jsme na chmel, jezdilo se na brambory. Žáci věděli, co v životě chtějí. 

5. Co byste závěrem našeho rozhovoru popřála čtenářům našeho almanachu, především
tedy zaměstnancům a žákům školy? 
Aby se hlavně škola rozvíjela dál, aby bylo stále dostatek dětí a aby byli všichni zdraví.
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VZPOMÍNKY BÝVALÝCH ZAMĚSTNANCŮ ŠKOLY



Nabídka vzdělávacích programů
Absolventi, kteří se učí na naší škole v tříletých oborech vzdělání, jsou vedeni k tomu, aby se
stali středoškolsky vzdělanými pracovníky s odborným vzděláním. 

Naše škola nabízí tříleté obory vzdělání: 
65-51-H/01 Kuchař-číšník (výuka zahájena 1. září 2009) 
29-54-H/01 Cukrář (výuka zahájena od 1. září 2009)
41-52-H/01 Zahradník (výuka zahájena 1. září 2009) 
66-51-H/01 Prodavač květin – florista (výuka zahájena 1. září 2015) 
53-41-H/01 Ošetřovatel (výuka zahájena 1. září 2015) 
41-55-H/01 Opravář zemědělských strojů (výuka zahájena 1. září 2009) 
41-55-E/01 Opravářské práce (výuka zahájena 29. května 2008) 
65-51-E/01 Stravovací a ubytovací služby (výuka zahájena 29. května 2008) 

Absolvent nástavbového studia je středoškolsky vzdělaný pracovník se všeobecným i
odborným vzděláním. Absolvent nástavbového studia sociální činnost se uplatní jako
pracovník sociálních služeb v pobytových zařízeních a terénních službách, při poskytování
sociální pomoci dětem i dospělým. Může se také uplatnit v managementu sociálních služeb.
Absolvent nástavbového studia podnikání je připraven vykonávat ekonomické, provozně-
ekonomické, obchodní a administrativní činnosti. Získané znalosti a vědomosti je schopen
uplatnit při řízení vlastní firmy, především v profesní oblasti, pro kterou se připravoval v
předcházející přípravě v konkrétním učebním oboru. Je také připraven zastávat pracovní
pozici na úrovni středního managementu. 

Naše škola nabízí nástavbové studium: 
75-41-L/51 Sociální činnost (výuka zahájena 4. července 2012)
64-41-L/51 Podnikání (výuka zahájena 6. května 2009) 
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Charakteristika školy
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Městec Králové je příspěvková organizace
zřízená Středočeským krajem. Součástí školy je školní jídelna a odborná pracoviště, kde
probíhá praktické vyučování. Žáci školy mají možnost ubytování na domově mládeže s
možností celodenního stravování.  
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Další vzdělávání ve škole v rámci celoživotního učení
Škola nabízí v rámci celoživotního učení získání potřebné profesní kvalifikace, a to v
oborech kuchař – číšník a zahradník. Pro učební obor kuchař – číšník lze získat profesní
kvalifikaci v oboru: příprava teplých pokrmů, příprava pokrmů studené kuchyně, příprava
minutek a složitá obsluha hostů. Pro učební obor zahradník lze získat profesní kvalifikaci v
oboru: florista, ovocnář, květinář, školkař, zelinář a sadovník. 

Ekologické aktivity školy a nabídka kurzů 
V rámci environmentální výchovy si škola
vytváří Plán ekologické aktivity, na kterém
se podílí společně učitelé i žáci. V rámci
projektů žáci připravili různé projekty,
např. „Den stromů“, „Voda na zemi“, „Ptačí
budky“, „Balanční stezka“. Každý rok se
žáci 22. dubna zapojují do projektu Den
Země, jehož cílem je osvěta v oblasti
ochrany životního prostředí.  Škola v rámci
environmentální výchovy uspořádala
projektový den pro žáky základní školy v
Městci Králové. Škola zorganizovala pro
zájemce barmanský kurz a kurz carvingu. 

Zajištění společenských akcí 
Škola zajišťovala ve školním roce 2021/2022
řadu akcí např. Polní den Sloveč, Raut pro
Jednotu COOP Nymburk (podzim a jaro).
Gastronomicky škola zajistila soukromou
oslavu pro senátora ČR Tomáže Czernina v
Dymokurech. Zajistila také Den na sklizni
zeleniny pro firmu Hanka Mochov. Škola se
podílela i na gastronomickém zajištění
sportovních akcí, např. Sportovec roku v
Novém Bydžově a Judo. V červnu 2022 škola
zajišťovala raut v Novém Bydžově s názvem
„Slovenské dny kultury“. Naši žáci oboru
stravovací a ubytovací služby v prosinci roku
2022 zajišťovali raut pro organizaci Červený
kříž Kolín k příležitosti poděkování dárcům
krve za jejich opakovaný projev lidskosti. Již
několik let se naše škola podílí na zajištění
rautu a květinové výzdoby Národního
hřebčína v Kladrubech nad Labem.
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Účast na soutěžích 
Ve školním roce 2021/2022 se naše škola zúčastnila dvou soutěží, které byly vyhlášeny pro
žáky učebního oboru cukrář. Soutěž se konala na SPgŠ a ISŠ Na Karmeli v Mladé Boleslavi.
V říjnu 2021 se naše cukrářky zúčastnily soutěže s tématem Hudební nástroj a umístily se na
pěkném 4. místě. 10. března 2022 se konala na téže škole soutěž s tématem Sweet Bar, kde se
naše cukrářky umístily ve stříbrném pásmu. 
Na konci listopadu roku 2022 se vybraní studenti nástavbového studia podnikání zúčastnili
Ekonomické olympiády s cílem poměřit své znalosti z finanční a ekonomické gramotnosti s
dalšími studenty. Do krajského kola soutěže postoupila naše žákyně 1. ročníku. Naše škola
pořádala VII. ročník gastronomické soutěže „Srdce na talíři“ dne 22. března 2023 v
prostorách Kulturního domu v Městci Králové. Tato celorepubliková soutěž je určena
žákům učebních oborů vzdělání kategorie „E“. Každoročním hlavním hostem soutěže je
známá herečka, moderátorka, spisovatelka a kuchařka Markéta Hrubešová.  

Služby pro veřejnost
Škola nabízí veřejnosti následující činnosti:
• gastronomické služby (závodní stravování, firemní oslavy, rauty)
• cukrářské služby (výroba různých cukrářských výrobků)
• opravářské práce (oprava mechanizace, ošetření nástrojů, nátěry, zemědělské práce)
• zahradnické práce (dekorace a vazba květin, údržba zahrad a zeleně)
• pronájem školních prostor (školení, konference)
• ubytovací služby (v areálu domova mládeže) 

Střední odborná škola a Střední odborné
učiliště Městec Králové, T. G. Masaryka 4,

289 03 Městec Králové 

Telefon: +420 325 643 315
Fax: 325 643 709

E-mail: info@sossoumk.cz 
Webové stránky: www.sossoumk.cz
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Partneři školy 
Spolupráce školy se sociálními partnery patří mezi důležité aspekty práce školy. Škola
spolupracuje s řadou sociálních partnerů, mezi které patří např.: Městský úřad Městec
Králové, Hospodářská komora Středočeského kraje, Červený kříž, Nemocnice Městec
Králové, Nemocnice Jičín, Domov seniorů Nechanice, Domov seniorů Humburky, Domov
seniorů Rožďalovice, Domov seniorů Městec Králové, Domov seniorů Poděbrady, Luxor
Poděbrady, Sociální služby Emílie Třísková, Úřad práce Městec Králové, Úřad práce
Nymburk, Úřad práce Kolín a Zahrádkářský svaz Městec Králové. 
Škola dále spolupracuje s firmami ALIMPEX FOOD, a.s. Praha, Maso Jičín s.r.o. Jičín,
Jednota, spotřební družstvo Nymburk, Česká národní banka, Ekocentrum Huslík, Obecní
úřad Budiměřice, Obecní úřad Činěves, Obecní úřad Dymokury, Obecní úřad Velenice,
Studio RESI Chlumec nad Cidlinou, VAK Nymburk, Zemědělská společnost Sloveč a.s..
Škola je členem Asociace kuchařů a cukrářů České republiky. 
Škola také navázala od školního roku 2022/23 spolupráci s Mateřskou školou U Ježka v
Městci Králové. Studenti nástavbového studia oboru sociální činnost docházejí příležitostně
do školky po konzultaci s učitelkami a připravují si program odpovídající tématům ze
školního vzdělávacího programu „Hrajeme si a poznáváme svět s kamarádem ježkem“. 
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PŘÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ A PŘÁTEL ŠKOLY
DO DALŠÍCH LET

Přesně před 80 lety se začala psát historie naší školy. Za tuto dobu prošlo jejími
branami mnoho studentů, kteří našli své uplatnění v různých sférách a oborech. Jsem
si jista, že škola za celou dobu své existence potvrzovala svou důležitost, kterou v naší
vzdělávací soustavě má. Ráda bych popřála naší škole do svých dalších let vnitřní
zdraví, pružnost a otevřenost novým myšlenkám a výzvám, ale také spokojené
zaměstnance, studenty a absolventy, neboť školu tvoří především lidé a jejich společný
život.

(Mgr. Hana Podzimková – ředitelka školy)

Milá školo, přeji Ti do dalších let mnoho zvídavých a řemeslu otevřených studentů. 
(Bc. Luboš Šebek – zástupce ředitelky školy pro praktické vyučování)

Drahá školo, přeji Ti, abys i nadále byla školou s rodinným přístupem a přátelskou
atmosférou, ve které se všichni cítí dobře. 

(Ing. Milan Musil – zástupce ředitelky školy pro teoretické vyučování)

Milá školo, přeji Ti do dalších tvých let potřebnou sílu, vytrvalost, chuť sama se
učit a poznávat nový svět a žáky, kteří k Tobě s otevřenou myslí a srdcem
přicházejí. Buď školou, která zůstane vryta hluboko v paměti nás všech. 

(Ing. Hana Rohlíčková – učitelka teoretického vyučování)

Přála bych naší škole, aby měla stále pověst školy rodinného typu, kde je hezké a
přívětivé prostředí. 

(Bc. Helena Vorlíčková – učitelka praktického vyučování)

Hodně šikovných a spokojených studentů, kteří udělají svět lepší.
(Mgr. Romana Vitnerová – učitelka teoretického vyučování)

Milá školo, přeji ti do dalších let chtivé žáky  a žákyně,  spokojené zaměstnance, ať
patříš mezi školy,  které plní trh práce potřebnými absolventy. Buď zdravá na duchu i

na těle.
(Mgr. Veronika Raulová – výchovná poradkyně školy)

Naší škole přeji, aby každý náš žák měl učitele, jehož rady, moudrost a učení
zůstaly vryty do mysli na celý život. 

(Alena Vaňková – učitelka praktického vyučování)
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PŘÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ A PŘÁTEL ŠKOLY
DO DALŠÍCH LET

Milá školo, k 80. výročí Ti přeji mnoho chytrých a zručných žáků a spoustu úspěchů
do dalších let. A abys byla stále modernější a žákům jejich hodiny strávené zde jen

zpříjemňovala.
(Ing. Pavlína Kánská – učitelka teoretického vyučování)

Naší škole SOŠ a SOU přeji do dalších let mnoho studentů, žáků a dobrých učitelů,
aby i nadále obstála a udržela si své místo a zájem veřejnosti.

(Mgr. Ilona Ottová – učitelka teoretického vyučování)

Naše drahá školo, přeji ti, ať jsi podporující, inspirativní a akční!
(Ing. Lucie Douděrová – učitelka teoretického vyučování)

Milá školo, všechno nejlepší k tvým 80. narozeninám. Přeji Ti do dalších let hodně
štěstí, úspěchů a mnoho dobrých žáků a učitelů. Přeji Ti, ať nadále vzkvétáš. 

(Mgr. Klára Roubková, DiS – učitelka teoretického vyučování)

Škole k významnému výročí přeji, aby žáci i učitelé na roky strávené ve třídách
vzpomínali jen s úsměvem na tváři.

(Elena Suchánková – sekretářka ředitelky školy)

Milá školo, do tvých dalších osmdesáti let ti přeji zvídavé žáky a kreativní učitele.
Motivuj, podporuj, inspiruj!

(Mgr. Lenka Urbanová – učitelka teoretického vyučování)

Škole přeji, aby byla stále místem, kam všichni, kteří zde studují a pracují, chodí s
radostí, zájmem a nadšením. 

(Mgr. Lenka Šohajová – učitelka teoretického vyučování)

K významnému jubileu přeji naší škole spoustu úspěchů do dalších let a nadále mnoho
spokojených žáků i zaměstnanců.

(Markéta Pánková – vychovatelka domova mládeže)

Přeji škole mnoho štěstí, také hodně studentů, kteří mají zájem o zvolený obor a
jejich cíl je uspět, zároveň přeji škole nadšené pedagogy, kteří budou studenty v

jejich studiu podporovat a dokáží studenty nadchnout, aby je výuka bavila.
(Mirka Jiránková – učitelka praktického vyučování)

Milá školo, všechno nejlepší k výročí. Doufáme, že tu budeš s námi ještě dlouho.
(Ing. Eva Doskočilová – učitelka teoretického vyučování)



PŘÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ A PŘÁTEL ŠKOLY
DO DALŠÍCH LET

Přeji škole, aby fungovala tak jako doteď a aby jen vzkvétala. 
(Jana Vlachová – uklízečka)

Přeji škole, aby měla dostatek studentů a skvělé učitele.
(Jarmila Herčíková – uklízečka)

Přeji škole chytré a hodné žáky a spokojené zaměstnance.
(Martin Vlček – školník) 
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Všem mým milým na SOŠ a SOU v Městci Králové přeji do dalších let hodně elánu,
radosti a pohody! 

A taky vzájemného respektu, tolerance, bez kterých to nejde vůbec nikde.
(Markéta Hrubešová – herečka, moderátorka, spisovatelka, kuchařka)



PRACOVNÍCI ŠKOLY V JUBILEJNÍM ROCE
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Vedení školy
Mgr. Hana Podzimková                 
Ing. Milan Musil                                
Bc. Luboš Šebek                                                                    
Ing. Olga Hradečná                            

Učitelé teoretických předmětů 
Mgr. Hana Podzimková             
Ing. Milan Musil                           
Bc. Luboš Šebek                            
Ing. Pavlína Kánská                     
Ing. Jiří Kasal                                      
Mgr. Ilona Ottová                             
Mgr. Veronika Raulová                    
Mgr. Klára Roubková, DiS             
Ing. Hana Rohlíčková                      
Mgr. Lenka Šohajová                          
Mgr. Lenka Urbanová                        
Ing. Lucie Douděrová                        
Mgr. Hana Slováčková                        
Ing. Eva Doskočilová                          
Mgr. Lucie Šimůnková                        
Ing. Veronika Pareja Ampuero           
Mgr. Marie Horynová                          
Mgr. Ladislav Linek  
Mgr. Romana Vitnerová  
Alena Vaňková   
Ing. Petr Danko

Učitelé odborného výcviku
Mirka Jiránková 
Vladimíra Lojdová 
Petra Vaníčková   
Jan Kopecký    
Hana Žďárská    
Jan Malina    
Jan Steinberger   
Josef Šafařík  
Alena Vaňková  
Martin Polák    
Bc. Helena Vorlíčková  

Domov mládeže
Markéta Pánková 
Iveta Jeřábková 

ředitelka školy
zástupce ředitelky pro teoretické vyučování 
zástupce ředitelky pro praktické vyučování 
hlavní ekonomka školy 

učitelka teoretického vyučování
učitel teoretického vyučování, ICT koordinátor školy
učitel teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování, koordinátor ŠVP
učitel teoretického vyučování 
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování, výchovná poradkyně
učitelka teoretického vyučování, kariérový poradce 
učitelka teoretického vyučování, správce sociálních sítí
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování, metodik prevence
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitel teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitelka teoretického vyučování
učitel teoretického vyučování

učitelka odborného výcviku
učitelka odborného výcviku
učitelka odborného výcviku
učitel odborného výcviku
učitelka odborného výcviku
učitel odborného výcviku
učitel odborného výcviku
učitel odborného výcviku
učitelka odborného výcviku
učitel odborného výcviku
učitelka odborného výcviku 

vychovatelka domova mládeže
vychovatelka domova mládeže
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Ekonomický úsek
Ing. Olga Hradečná   
Renáta Novotná                  
Elena Suchánková              

Provozní pracovníci
Jana Vlachová                          
Jarmila Herčíková                   
Martin Vlček              

hlavní ekonomka školy
mzdová účetní
sekretářka ředitelky školy

uklízečka
uklízečka 
školník 

Vedení školy – Ing. Milan Musil (zástupce ředitelky školy pro teoretické vyučování), 
Mgr. Hana Podzimková (ředitelka školy), Bc. Luboš Šebek (zástupce ředitelky školy pro

praktické vyučování)

Ekonomický úsek – Ing.
Olga Hradečná (hlavní 

ekonomka školy), Renáta
Novotná (mzdová účetní) 

Sekretářka ředitelky školy
– Elena Suchánková
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Domov mládeže – Markéta Pánková
(vychovatelka)

Provozní zaměstnanci
školy – Jarmila Herčíková
(uklízečka), Martin Vlček
(školník), Jana Vlachová

(uklízečka)

Pedagogický sbor SOŠ a SOU Městec Králové 2023
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Na škole jsem v různých rolích 23 let, což už je kus mého života a také proto si nesmírně
vážím toho, že zde mohu působit. Naše škola má sice 80 let své existence, její srdce je ale i
díky studentům stále mladé a svěží a doufám, že to bude platit i v dalších letech. V rozvoji
školy plánuji plynule navázat na současný stav a posouvat kvalitu celého subjektu na stále
vyšší úroveň. Celý vzdělávací proces je orientován na žáky vytvářením podmínek pro jejich
všestranný rozvoj a následné uplatnění v životě. Cílem je udržet a rozvíjet moderní
dynamický vzdělávací subjekt, který i nadále zůstane respektovanou výchovně vzdělávací,
kulturní i společenskou institucí.
Tato organizace vytváří optimální předpoklady pro další profesní růst a osobnostní rozvoj
žáků na základě jejich individuálních schopností a potřeb. Vize naší školy je chápána jako
prevence problémů a dlouhodobá investice do vzdělání obyvatel regionu. K tomu je nutné
využít všech příležitostí a silných stránek školy, mezi něž patří např. pozitivní sociální klima
školy, „rodinný typ školy“, zaměření na odbornost, spolupráci se sociálními partnery,
prezentace školy na veřejnost. Velkou příležitostí je čerpání prostředků ze strukturálních
evropských fondů prostřednictvím zpracovaných projektů. Rozvoj školy musí nutně navázat
na vše, co bylo vybudováno a bylo dobré a osvědčené. Strategie rozvoje školy bude spočívat
v postupném plnění úkolů a dosahování cílů v různém časovém horizontu podle jejich
významu a charakteru. 
Nejlepší vizitkou společného snažení všech zaměstnanců školy je její dobré jméno, úspěchy
jejích absolventů v profesním i osobním životě a v neposlední řadě zkušený spokojený
pedagogický sbor.

Mgr. Hana Podzimková
ředitelka školy
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Poděkování patří všem, kteří se podíleli na osmdesátileté historii naší školy a byli součástí
jejího života. Ať už to bylo dobu delší nebo kratší, ať na pozici ředitele školy, učitele
teoretické výuky, mistra odborného výcviku, vychovatelky domova mládeže, ekonomky
školy, mzdové účetní, sekretářky, uklízečky nebo školníka. Všichni společně jste utvářeli
historii Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Městec Králové a za to vám
patří upřímné poděkování. 

Ing. Hana Rohlíčková
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